

本人謹此欣然宣佈，本集團2006年上半年業績表現持續優異。在此期間，本集團提取貸款減值前的淨經營收入大幅增長26.5%至105.17億港元，這是我們自2002年上市以來最高的半年經營溢利。這個令人鼓舞的增長主要是由以下幾項因素所帶動：同去年相比，本期淨利息收入和淨服務費收入較去年同期分別顯著增長26.2%及21.2%；此外，於本期錄得貸款減值準備淨回撥6.42億港元及投資物業重估增值4.77億港元。提取貸款減值準備前的經營溢利更上升34.3%至75.46億港元。股東應佔溢利同比上升8.4%至70.93億港元，每股盈利增長8.4%至0.6709港元（2005年中期每股盈利（已重列）：0.6191港元）。集團的資產質量同財務數據持續改善。減值貸款比率較2005年末的1.28%下降至1.09%。

鑒於本集團經營業績良好，財務狀況穩健，董事會宣佈派發中期息，每股0.401港元（2005年中期股息每股0.328港元），較去年同期上升22.3%。上半年派息比率增長至59.8%（2005年中期派息比率（已重列）：53.0%）。

同預期相同，香港經濟持續表現理想。主要由於中國內地市場的強大需求以及歐洲市場的帶動，對外貿易保持強勁增長。本地勞動力市場繼續好轉，工資上升，個人消費支出亦有增加。樂觀的市場氣氛使得機器和設備投資增長。包括中國銀行在內的一系列大型上市項目推出使得本地股市在今年上半年走高。然而，香港市場利率水平同美息走勢相同並持續上升，使得本地物業市場表現欠佳。

在這種較好商業氣氛下，加之本集團在過去三四年間所積累的內在優勢和增長動力，我們能夠穩步實施董事會於去年通過的2006-2011年戰略計劃。我們的目標是要成為一家在香港本地具有堅實基礎，提供全面服務的頂尖金融集團，同時在中國內地擁有穩固根基，並取得地區性的戰略立足。朝著這個方向，我們已在2006年上半年取得一些明顯進展。

收購中銀人壽51%控股權是本集團走出的重要第一步，該公司是由本公司的母公司，中國銀行間接控股和全資擁有的。該項收購的代價為9億港元，並全部以本公司的內部現金儲備支付。中銀人壽的業務主要是在香港向客戶提供人壽保險服務，同時亦從事少量與投資產品和退休計劃管理相連的人壽保險業務。該項收購符合本集團的戰略，表明我們在追尋可以最終提升本集團至價值鏈的更高位置，開拓收入來源，提升整體邊際利潤的能力和業務上邁出具體一步。

本集團戰略中非常重要的一個部分是深化我們的企業文化，加強人力資源管理。在這方面，我們上半年也取得穩步進展。主要措施包括在整個集團範圍內增強團隊精神，提升中銀香港的企業形象。另一方面，考慮到就業市場的狀況和認同員工對本集團業務發展所作出的貢獻，本集團持續提高員工的薪酬待遇。

就業務發展而言，本集團上半年重點是追求業務增長的質量，重點關注可以帶來高收益的業務板塊，而不是如以往般單純追求普遍的業務量增長。我們在此領域的主



要目標是為了提升有關業務板塊的收益，並藉此提高集團整體收益水平。我非常滿意地看到本集團正沿此方向前進，並且在取得較高經營溢利和淨利潤上取得長足進步。

市況良好，本集團零售銀行業務無論在業務量還是由於淨利息收入及淨服務費及佣金收入上升帶動的利潤表現上，均繼續取得令人鼓舞的增長，這一增長是在克服個人貸款和住宅樓宇按揭業務競爭日趨激烈所帶來種種不利條件下取得的。企業銀行業務亦因為淨利息收入的快速增長而使得提取貸款減值前的淨經營收入取得相應增長。就財資業務而言，我們通過投資組合多元化和在資產分配計劃下增加投資水平亦取得大幅增長。本集團的淨利息收益率上升至1.84%，平均貸款和證券的毛收益率亦因為本集團努力提高收益而進一步增長。同時，與本集團戰略重點一樣，集團淨服務費及佣金收入，特別是來自於代理股票交易業務和資產管理業務的部分，取得了比傳統借貸業務更快的增長速度。

按照本集團的戰略計劃，我們努力在中國內地發展業務並打造堅實基礎。本集團在中國內地市場的經營收入仍表現優異，並錄得雙位數字增長，而對客戶的總貸款餘額亦有輕微上升。本集團將繼續同母行在包括跨境業務和財富管理等多個業務領域展開合作。上半年，本集團又有兩家內地分行獲准開辦人民幣業務，這有助於增強本集團在中國內地的地位。

本集團一直致力建立良好公司的治理機制，並已符合

《上市規則》下關於企業管治守則的有關規定。最近我們又進一步改善了董事會架構。自去年末及今年初分別有兩位獨立董事加入本集團董事會後，13名董事中絕大多數(12名)為非執行董事或獨立非執行董事。而12名非執行董事中亦包含有6名是獨立非執行董事。稽核委員會、風險委員會和戰略及預算委員會均由獨立董事出任主席。

總而言之，我非常高興看到本集團逐步落實2006-2011年戰略計劃。展望未來，我們預計香港經濟依然會保持穩定增長。在較好的勞動力市場及上升的家庭收入因素影響下，個人消費仍有可能繼續增長。資本投資仍然會持續活躍。由於油價波動、貿易前景轉差及內地實施宏觀經濟調控措施，外部環境會帶來一定的不確定性。儘管存在這些不確定性，本集團依然會在下半年中繼續實施有關戰略計劃，當中將特別強調提升盈利能力及收益率。中銀人壽則使得本集團可以更充分挖掘廣大客戶基礎的潛在價值。

最後，我要向董事會成員所提供的指引以及所有員工的優異工作成績表示感謝。



董事長
肖鋼

香港，2006年8月29日